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                                                               День 1-й, 26 апреля 2004
10:30    Регистрация
11:30
ЗАСЕДАНИЕ 1.

Информационные технологии и Государство. Электронная Россия. Нормативно-  

             
правовое обеспечение в сфере ИТ.
Председатель: Курносов И.Н., заместитель руководителя департамента по информатизации Министерства транспорта и связи РФ
· Информационные технологии в контексте повышения эффективности  государственного управления  (докладчик – Кошкин А.Н., начальник отдела «Новых Информационных Технологий Аппарата Правительства РФ)

· Электронная Россия как инструмент административной реформы России (докладчик – Никитин А., Руководитель фонда экономических исследований «Новая Экономика»)
· Среда электронного взаимодействия (докладчик – Исаев Л.М.,  Вице-президент, Компания Unit Space)

· Сервис-ориентированная архитектура «Электронного правительства» (докладчик – Данилин А.В., Microsoft)

· Единая федеральная/региональная и муниципальная архитектура органов власти России (докладчик – Дрожжинов В.И., Директор центра компетенции по электронному правительству при американской торговой палате)

· Проблемы правового регулирования электронной коммерции в России (докладчик – Наумов В., Руководитель группы по защите интеллектуальной собственности и информационных технологий, Ernst&Young)

· Распределенные вычислительные системы для обеспечения информационных процессов при ликвидации чрезвычайных ситуаций (докладчик – Бурмакин Е.М., научный сотрудник, Хельсинский Технологический Университет)
14: 00
ЗАСЕДАНИЕ 2.


Информационные технологии и управление предприятием 
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                                            СПОНСОР ЗАСЕДАНИЯ: Группа компаний Verysell        

Председатель: Зотов А.Ю., Вице-президент группы компаний Verysell по стратегии развития
     Часть 1.
· Информационная инфраструктура процессного управления компанией (докладчик – Новомлинский Л., независимый эксперт)

· Подход к разработке ИТ-стратегии предприятия в условиях электронного бизнеса (докладчик – Ястрежембский В.Р., Генеральный директор, Enterprise One).
· Автоматизация торговых сетей и предприятий FMCG (докладчик – Панков А.Ю., CEO, V6)

· Как пройти путь от выбора до запуска системы максимально эффективно (докладчик – Карпин А., Директор по сервису PeopleSoft Enterprise One, компания «Robertson & Blums» )

Часть 2. (продолжение)

· Российский рынок CRM: еще ожидания или уже разочарования (с точки зрения Gartner Hype Cycle) (докладчик – Кузеев А.Н., старший аналитик Маркет-Визио)

· ECR Концепция. ECR  в России (Докладчик – Ватутина Ю.С., ИТ менеджер, ООО Жиллетт Групп)

· Востребованность услуг корпоративного ИТ-аутсорсинга (докладчик – Македонский С.Н., Генеральный директор Маркет-Визио)

· Аутсорсинг как стратегия развития информационных возможностей компании (докладчик – Тихий И.И., Директор по развитию, АРТЕЗИО)
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День 2-ой, 27 апреля 2004 г.
10:00
ЗАСЕДАНИЕ  3.


Электронная коммерция. Маркетинг и брэндинг в сети
Председатель: Никольский А.А., исполнительный директор Национальной Ассоциации участников электронной торговли

Часть 1. Состояние и перспективы электронной коммерции в России
· Современное состояние электронной торговли в России. Перспективы и приоритеты развития (докладчик –  Никольский А.А., Исполнительный директор Национальной ассоциации участников электронной торговли)

· Особенности создания и функционирования отраслевых электронных торговых площадок. Работа коммерческого банка в рамках площадки – дополнительные преимущества и возможности (на примере Минатома) (докладчик – Мышлецов И.А., Вице-президент, АКБ «Электроника»)
· Особенности размещения в сети Интернет проектов электронного бизнеса (докладчик – Лукьянов В.Н.,  ЗАО «ВЭБ ХОСТИНГ», Заместитель Генерального директора)
· Опыт построения и эксплуатации систем электронных торгов для региональных закупок в Белгородской области (докладчик – Пантелеев Д.М., директор областного государственного учреждения «Белгородский информационный фонд»)
        Часть 2. Маркетинг и брэндинг в сети Интернет
· Особенности продвижения брендов и услуг банков, автосалонов и агентств недвижимости в Интернете (докладчик – Бурмистров А.В., Генеральный Директор Агентства Массовых Коммуникаций)
· Интернет-реклама для электронной торговли (докладчик – Кучмент  М.Л., Директор по маркетингу и продажам, МВИДЕО)
· Мобильный маркетинг - на пути к тотальной конвергенции (докладчик – Бокарев Т.А., Генеральный Директор, Promo.ru)
· Эффективное использование Интернета как канала для коммуникаций и продаж (докладчик – Верещагин А.В., Начальник отдела электронного бизнеса)
14:00
ЗАСЕДАНИЕ 4.

Электронное образование 

     Председатель: Гудзенко Д.Ю., Директор центра компьютерного обучения
· Информационные технологии бизнеса: обучение персонала  (Докладчик – Гудзенко Д.Ю., Директор центра компьютерного обучения)

· Электронное образование. e-Learning сегодня – состояние, тенденции, перспективы (докладчик – Печенкин А.Е., Заместитель главного редактора журнала e-Learning World)








