Создание компании в Гонконге.

С территории Российской Федерации вести бизнес с Азией практически невозможно, поэтому вполне вероятно, что для эффективной работы на азиатских рынках будет целесообразно создать в Гонконге дочернюю компанию. 

Такая фирма может быть зарегистрирована как чисто гонконгская компания в независимости от того, кто является ее акционерами. Благодаря этому, она сможет:

· Заниматься в Азии маркетингом;

· Контролировать клиентскую базу;

· Проводить расчеты с клиентами;

· Иметь возможность для привлечения частных инвестиций и получения поддержки со стороны правительства Гонконга, которое заинтересовано в стимулировании деятельности высокотехнологичных компаний на территории Свободного административного района Гонконг.

Стоимость Регистрации:

Регистрация компании (ХХХ Limited), включая получение юридического адреса, внесение уставного капитала, а также предоставление секретаря сроком на один год обойдется в сумму от 2 000 до 3 000 долл. США. Для осуществления процедуры регистрации лучше воспользоваться услугами местной юридической фирмы.

Стоимость аренды офиса:

Стоимость аренды офиса площадью около 100 кв.м  составляет на сегодняшний день примерно 2 000 долл. США в месяц в отдаленном районе Гонконга и 10 000 долл. США в центре Гонконга.

