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Методология разработки решений
В этом разделе описан комплект моделей, методик и руководств по управлению проектами разработки информационных систем, предлагаемый корпорацией Microsoft - Microsoft Solutions Framework; технология организации работы команды, предложенная Microsoft; а также инструменты разработки решений от Microsoft - Microsoft Repository, Visual Component Manager, Visual Modeler. 

Microsoft Solutions Framework

Дисциплина разработки решений (Solution Development Discipline) 

Модель Designing Component Solutions 

MSF и управление качеством 

Дисциплина разработки решений (Solution Development Discipline)

Мир вокруг нас изменяется. Изменения происходят все более стремительно. Даже понятие будущего теперь не то, что было раньше. Все организации живут и работают в двух временных плоскостях: настоящем и будущем. Будущее формируется сегодня, и во многих случаях это необратимо. Поэтому руководителям приходится сейчас управлять обоими состояниями - текущей ситуацией, которая является основой, и будущим. В наше неспокойное время уже нельзя полагать, что завтра - это просто продолжение сегодняшнего дня. Напротив, нужно управлять изменением - изменением как новой возможностью и изменением как угрозой. Задумайтесь на минуту о тех изменениях, которые произошли в вашей жизни и у вас на работе за последние два года. Возможно, вы обнаружите, что изменения, как правило, открывают определенные возможности для тех, кто в них вовлечен, и что с изменениями, инициатором которых вы сами являлись, было легче справиться, и они имели наибольшую практическую ценность. 

Управление информационными проектами - это, по сути, управление изменениями. С одной стороны, разработка и внедрение больших комплексных информационных проектов - рискованное дело. Существует множество причин, приводящих к неудаче. Например: 

· ошибки в прогнозах; 

· постоянно изменяющиеся требования; 

· нечетко поставленные цели и задачи проекта; 

· вовремя незафиксированные или неполные проектные спецификации; 

· низкое качество кодирования; 

· и так далее. 

С другой стороны, каждый проект - это возможности увеличения доходов, карьерного роста и профессиональной реализации. При этом есть только один разумный путь снижения рисков и реализации возможностей - научиться управлять изменениями и рисками. Создать корпоративную культуру, которая позволит оценивать риски и выгоду, быстро принимать важные проектные решения и адекватно реагировать на изменяющиеся потребности вашего бизнеса и бизнеса ваших заказчиков. 

Для того чтобы не отставать от быстрых изменений, необходимо создать технологическую стратегию и информационную инфраструктуру, которые будут развиваться и расти вместе с вашим бизнесом, необходимо постоянно синхронизировать свои технические и хозяйственные цели - в каждом проекте от его начала и до его завершения. Информационная инфраструктура также имеет свой жизненный цикл. Она строится и изменяется и должна, с одной стороны, поддерживать текущие проекты, а с другой - адекватно соответствовать требованиям, выдвигаемым бизнесом. 

Одним из подходов к решению этой задачи является Microsoft Solutions Framework (MSF). Это обобщенный, наиболее успешный опыт групп разработки продуктов и подразделений ИТ корпорации Microsoft, опыт заказчиков и партнеров по всему миру. Он собирается и анализируется с целью выделить повторяющиеся факторы, обеспечивающие успех проекта. Затем эти факторы успеха интегрируются во взаимосвязанные модели, применение которых позволяет получить технологичные решения в контексте конкретного бизнеса. 

Сложные проекты могут включать в себя как интеграцию отдельных готовых компонентов информационной системы, так и построение на их основе специальных решений. Чем сложнее проект, тем более формализованного подхода он требует. Именно формализованный и структурированный подход призван обеспечить реальную возможность выполнения поставленных задач. Применение MSF позволяет сопоставить и привести в соответствие модель ведения бизнеса и используемые технологические подходы, сосредоточить ресурсы там, где они принесут максимальную отдачу. 

Microsoft Solutions Framework (MSF) - это комплект взаимосвязанных моделей, концепций и руководств по созданию и внедрению распределенных информационных систем уровня предприятия. Он содержит набор интегрированных ресурсов (практические руководства, аудиторные занятия, описания методик и методологий) и принципов, приводящих проектные группы к успеху. MSF не является методологией, а скорее предоставляет гибкие и практические пути применения информационных технологий для решения проблем, обеспечивает структуру, помогающую локализовать проблемы и облегчить принятие эффективных решений. В основе Microsoft Solutions Framework лежат следующие идеи: 

· управление рисками и их планирование; 

· выпуск промежуточных версий; 

· планирование активности; 

· четко обозначенные контрольные точки (вехи); 

· проектные группы небольшой численности. 
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рис. 1 

Модели, входящие в состав MSF (рис. 1), будут сопровождать вас в течение всего цикла разработки проекта. Они помогут найти ответы на критически важные вопросы на каждом из этапов проектирования. Ранняя проработка этих вопросов поможет снизить стоимость владения продуктом и высвободит время менеджерам ИТ для стратегического планирования (в отличие от ежедневной поддержки). Эти модели можно использовать как самостоятельно, так и в различных комбинациях, в зависимости от стоящих перед вами задач и потребностей. 

MSF предоставляет вам великолепное практическое руководство, не позволяющее завязнуть в административных нюансах сложных и запутанных методологий проектирования. Его можно сравнить с путеводителем по городу методологий и методик, который позволяет построить оптимальный маршрут, в зависимости от цели вашего путешествия. 

Следующие разделы посвящены подробному описанию моделей, которые объединены в раздел "Дисциплина разработки решений" (Solution Development Discipline). Дополнительную информацию о Microsoft Solutions Framework можно найти на Web-странице www.microsoft.com/trainingandservices/default.asp?PageID=enterprise. Microsoft Solutions Framework доступен в виде набора курсов, преподаваемых Консалтинговой службой Microsoft (Microsoft Consulting Services) и Сертифицированными учебными центрами Microsoft (Microsoft CTEC). Краткая информация о них приведена в табл. 1. 

табл. 1 

	Номер курса 
	Название 
	Длительность

	#491 
	Designing Component Solutions 
	3 дня

	#493 
	Solution Development Discipline 
	3 дня


Подробнее о сертифицированных учебных центрах Microsoft читайте в главе "Обучение по продуктам и технологиям Microsoft". 

Модель команды
Почти все из нас работают с людьми. Большинство из нас взаимозависимы в том смысле, что мы должны помогать, поддерживать и вознаграждать друг друга на работе. Никто не способен в одиночку исполнить симфонию, которая требует согласованной игры целого оркестра. Как бы мы ни называли эти сообщества людей: группами, подразделениями, бригадами или командами, большинство из нас осознает, сколь сильно от них зависят наша индивидуальная продуктивность и удовлетворение работой. 

Тем не менее многие ищут ответа на вопрос: как должна быть построена и структурирована проектная группа, для того чтобы можно было оптимизировать процесс проектирования по срокам, качеству и затратам. 

Итак, что подразумевает понятие эффективной проектной группы? Это структура, позволяющая отслеживать постоянно изменяющиеся требования в проекте, который она ведет. Ее миссией является создание качественного продукта в условиях ограничений на время и ресурсы. Чтобы быть эффективной, группа, как правило, должна быть небольшой по размеру (по численности). Приведем характеристики такой группы: 

· каждый общается с каждым, и каждый делает реальную работу; 

· общие для всех членов группы цели и планы; 

· каждый понимает как проблемы конечного пользователя, так и проблемы разработчика; 

· каждый несет ответственность за свою работу, в том числе и перед группой. 

Общая идея проста: мощь водопада - не что иное, как объединенная мощь капель. Следует обратить особое внимание на первый пункт этого списка - "каждый общается с каждым". Это утверждение отрицает иерархический способ структурирования проектной группы. Для проектной группы MSF вопрос "кто кому подчинен?" не имеет смысла. Она отличается правилами формирования и составом от традиционной проектной группы. 

Как правило, в традиционную проектную группу не входят такие важные для проекта роли, как конечные пользователи и структуры, выполняющие контроль качества и обучение пользователей. Это повышает риски, удлиняет сроки проектирования, снижает качество продукта. 

Но и в случае эффективной проектной группы есть несколько тонких мест, на которые следует обращать внимание: 

· большая численность проектной группы может требовать очень много времени для общения, чтобы реализовать концепцию "каждый общается с каждым"; 

· высшее руководство имеет ограниченный контроль за внутренними взаимоотношениями и процессами в проектной группе; 

· члены проектной группы должны полностью понимать и принимать свои роли. 

Основной целью работы эффективной проектной группы является создание качественного продукта. Для достижения этой цели наиболее подходят самоуправляемые малые группы, или "команды". Под качественным продуктом подразумевается такой продукт, который:
· удовлетворяет ожиданиям заказчика и конечных пользователей; 

· удовлетворяет проектным ограничениям; 

· соответствует реальным потребностям заказчика; 

· понятен в использовании заказчику и конечным пользователям; 

· гладко внедряется (что обеспечивается на этапе проектирования). 

Модель проектной группы MSF (Team Model) позволяет сосредоточиться на своевременном создании качественного продукта в рамках выделенного бюджета. Модель проектной группы определяет основные роли, закрепленные за членами проектной группы, для того чтобы сделать проект удачным (рис. 2). 

Основные идеи, лежащие в основе модели проектной группы MSF: 

· взаимозависимые и взаимосвязанные роли в малой группе; 

· определение роли, особой миссии и зоны ответственности для каждого члена проектной группы; 

· распределенные управление проектом и ответственность; 

· каждый сфокусирован на успехе проекта и настроен на работу в течение всего цикла проекта; 

· коммуникации между членами проектной группы являются ключевым фактором успеха; 

· пользователи и обучающий персонал включены в проектную группу; 

· параллельная работа всех участников группы над проектом. 

Модель проектной группы MSF никак не соотносится с организационной структурой. На практике часты случаи, когда в одной проектной группе работают люди из разных организаций, подчиняющиеся различным руководителям. За каждым членом проектной группы закрепляется конкретная роль, для которой строится специфический план работ, который затем входит в общий план проекта как составная часть. 

Принимая решение о составе группы, важно в первую очередь позаботиться о том, чтобы в нее вошли люди, обладающие необходимыми навыками и знаниями для выполнения задачи. 

Каждая роль, которую определяет модель проектной группы MSF, имеет свою особую компетенцию и, взаимодействуя с остальными ролями, обеспечивает создание качественного продукта. Малую группу (команду) можно сравнить с велосипедным колесом, где все спицы тянут на себя, а в результате образуется прочная и жесткая конструкция. 
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рис. 2 

Ниже подробно рассматривается каждая роль модели проектной группы MSF. 

Менеджер продукта. Эта роль обеспечивает коммуникационный канал между заказчиком и проектной группой. Менеджер продукта управляет ожиданиями заказчика, разрабатывает и поддерживает бизнес-контекст проекта. Его работа не связана напрямую с продажей продукта, он сфокусирован на продукте, его задача - определить и обеспечить удовлетворение заказчика. Лучшая кандидатура на эту роль - существующий пользователь, сотрудник коммерческого отдела или другой представитель заказчика, если он понимает задачи и механику бизнеса. 

Менеджер программы. Эта роль управляет коммуникациями и взаимоотношениями в проектной группе, является в некотором роде координатором, разрабатывает функциональные спецификации и управляет ими, ведет график проекта и отчитывается по состоянию проекта, инициирует принятие критичных для хода проекта решений. 

Разработчик. Разработчик принимает технические решения, которые могут быть реализованы и использованы, создает продукт, удовлетворяющий спецификациям и ожиданиям заказчика, консультирует другие роли в ходе проекта. Он участвует в обзорах, реализует возможности продукта, участвует в создании функциональных спецификаций, отслеживает и исправляет ошибки за приемлемое время. В контексте конкретного проекта роль разработчика может подразумевать, например, инсталляцию программного обеспечения, настройку продукта или услуги. 

Разработка клиент-серверных систем требует детального знания высокоуровневых языков программирования, визуального программирования, сетевых технологий и проектирования баз данных. К сожалению, один человек не может быть экспертом во всех областях этих технологий. И важно, чтобы экспертиза во всех областях была представлена соответствующими техническими специалистами, входящими в группу разработчиков, а руководитель этой группы знал и понимал ключевые моменты каждой из этих технических областей. 

Тестер. Тестирование должно включать в себя не только проверку кода. Тестировать надо функциональные спецификации, систему обеспечения производительности, пользовательские интерфейсы, планы внедрения и используемую терминологию. Тестер обеспечивает то, что все особенности и задачи будут известны до выпуска версии продукта, разрабатывает стратегию тестирования и планы тестирования для каждой из фаз проекта. Планы и процедуры тестирования для клиент-серверных систем должны быть комплексными. Еще более комплексными они должны быть в случае событийно-ориентированного программирования, нескольких сетевых транспортов и целевых серверов, задач администрирования данных и баз данных и т.д. 

Очень важно различать тестирование и контроль качества. Тестирование сосредоточено на проекте и оперирует деталями и техникой работы. 

Инструктор. Эта роль отвечает за снижение затрат на дальнейшее сопровождение продукта, обеспечение максимальной эффективности работы пользователя. Важно, что речь идет о производительности пользователя, а не системы. Для обеспечения оптимальной продуктивности инструктор собирает статистику по производительности пользователей и создает решения для повышения производительности, с использованием таких технологий, как мультимедиа, видео, HTML, встроенные системы подсказки, мастера, тренажеры и т.п. Инструктор принимает участие во всех обсуждениях пользовательского интерфейса и архитектуры продукта. 

Логистик. Задача этой роли - обеспечить гладкое внедрение и развитие продукта. Обычной является ситуация, когда внедрение продукта стоит дороже его разработки. Логистик должен обеспечить, чтобы заказчик был готов к внедрению, чтобы вовремя были выполнены все подготовительные работы и существовала необходимая инфраструктура. 

Параметры различных ролей в составе проектной группы формализованы в табл. 2. 

табл. 2 

	Роль
	Ответственность
	Навыки
	Приоритеты

	Менеджер продукта
	Определение проблемы
Продвижение продукта
	Хорошая коммуникабельность
	Удовлетворенность заказчика

	Менеджер программы
	Управление спецификациями
Координация работ
Отслеживание состояния проекта
	Опыт управления проектами
Хорошая коммуникабельность
Умение писать тексты
	Разработка качественного продукта в срок и в рамках выделенного бюджета
Поиск и решение проблем

	Разработчик
	Проектирование функциональности
Создание продукта
Тестирование продукта
	Решение проблем
Опыт разработки
	Надежный и полный продукт

	Тестер
	Определение стратегии тестирования
Проведение тестирования
Отслеживание результатов тестирования
	Умение различать причины и следствия, хорошие навыки диагностирования ситуации
Умение моделировать критические ситуации
Понимание того, «как все это работает»
	Согласованный и надежный продукт

	Инструктор
	Разработка документации
Ведение глоссария (определение терминов)

Тестирование
Обучение пользователей
	Технический писатель
	Продукт, который можно использовать и сопровождать

	Логистик
	Прогнозирование ситуации
Подготовка внедрения
Сопровождение продукта на этапе внедрения
Обеспечение адекватной инфраструктуры, когда в ней есть необходимость
	Понимание оперативной ситуации
Коммуникабельность
Понимание и отслеживание динамики взаимоотношений между организациями
	Обеспечение гладкого внедрения и развития продукта


Помимо перечисленных ролей, можно выделить еще "роли поддержки". Это специалисты и эксперты в ключевых точках инфраструктуры. Они привлекаются к работам, когда это необходимо, но не принимают решений. 

Если численность проектной группы меньше шести человек, то часть ролей может совмещаться, и их будет выполнять один человек. MSF дает рекомендации по совместимости нескольких различных ролей (рис. 3). Если численность проектной группы больше шести человек, то одна роль может быть закреплена более чем за одним человеком. При этом образуется группа равных, разделяющая одну роль. И, следовательно, эта группа должна быть определенным образом структурирована. В простейшем случае выделяется лидер группы. 
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рис. 3 

Модель процесса проектирования
Недостатки традиционной модели процесса проектирования. Одна из важнейших задач при выполнении проекта - это управление самим процессом проектирования. Кто, что и когда должен делать? Кем и как будут контролироваться результаты? Что происходит сейчас? Это вопросы, на которые сегодня ищут ответы множество людей, заказывающих и выполняющих проектные работы. Способы, приемы и механизмы управления проектами сильно зависят от того, как мы представляем себе сам процесс проектирования. 

Традиционной является "каскадная" модель процесса проектирования. В общем случае считается, что в процессе развития проекта, над ним работают различные команды специалистов и при смене этапа проекта, готовится весь необходимый комплект проектной документации, фиксирующий принятые решения. При таком подходе оформляется большое количество документов, которые, как правило, не нужны конечному пользователю, но их создание занимает время и ресурсы. Нередко традиционные проектные группы, работающие на определенных фазах, не имеют четкого представления об общих целях и задачах данного проекта, его особенностях и нюансах. 

Традиционная модель процесса проектирования имеет свои достоинства и свои недостатки. Ее основные трудности: 

· после выпуска продукта проект завершается. Изменения продукта - это новый продукт (и, следовательно, новый проект). Логическое следствие отсюда: все должно быть сделано сразу, если что-то сразу не сделано, то это недостаток продукта. Высок риск "не угадать"; 

· длительный цикл увеличивает риски таким образом, что, когда продукт будет получен, ситуация может измениться радикально; 

Ориентация на вехи. Модель процесса проектирования MSF направлена на решение проблем традиционной модели, вводя понятие "вех" (точек синхронизации проектной группы и заказчика), укорачивая цикл проектирования с помощью механизма выпуска версий и совместно с моделью проектной группы определяя ясную и четкую ответственность ролей. Это ориентированный на вехи, учитывающий риски процесс проектирования, который поддерживает выпуск версий решения и проходящий последовательно несколько основных фаз. В основе этой модели лежит несколько основных идей:
· конструирование решений из обозримых и управляемых частей; 

· фазы проекта завершаются вехами; 

· выпускаются версии продукта; 

· планирование выполняется с учетом рисков. 

Модель процесса проектирования MSF (рис. 4) состоит из четырех фаз и четырех вех, которыми завершаются эти фазы. 
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рис. 4 

Ориентация на вехи определяет, что небольшая, заранее определенная часть общего решения будет получена и оттестирована вовремя, и риски планирования и качества будут известны заранее - следовательно, будет время на них среагировать. 

Управление проектом - это управление внешними и внутренними вехами, а также процессом, приводящим к их достижению. Обратите внимание, что на диаграмме процесса (рис. 4) изображены именно фазы проекта и нет привязки ко времени. Эта диаграмма отнюдь не утверждает, что длительность всех четырех фаз совпадает. 

Модель проектной группы MSF подразумевает параллельную работу всех ролей над проектом. Роли имеют различную нагрузку в течение цикла проекта, отвечают за достижение соответствующих вех и т.п., но работают над проектом от момента его начала и до завершения. 

Вехи больше ориентированы на заказчика, чем на разработчика. Каждая веха - это точка синхронизации, когда команда заново пересматривает ожидания заказчика и риски. Это точки обсуждения и ревизии, а не точки фиксации принятых решений, они позволяют проектной группе и заказчикам сравнить границы проекта и ожидания пользователей. 

Каждая веха определяет набор документов, которые должны быть созданы и согласованы с заказчиком. Они отражают текущую ситуацию и ее текущее понимание проектной группой и заказчиком (рис. 5). 
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рис. 5 

Выпуск нескольких версий продукта предпочтительнее, чем попытка сделать все сразу. Развитие технологий очень быстро изменяет возможности, а следовательно, и ожидания пользователей персональных компьютеров. Границы проекта могут уточняться тогда, когда это необходимо. Потребность в изменении границ проекта может вызываться изменением требований заказчика или рисками, которые трансформировались в проблемы. Модель процесса проектирования MSF ориентируется на реальные ситуации реального мира. 

Как правило, работы на первой фазе проекта проводятся до того, как сформированы требования, осуществляются бесплатно для заказчика (до заключения договора) и длятся одну-две недели. Эта фаза необходима для того, чтобы команда разработчиков получила данные и оценила усилия, необходимые для создания функциональной спецификации, которая впоследствии будет использована при разработке. 

Основным результатом первой фазы является составление документа "Образ и границы проекта" (Vision/Scope Document). Это документ объемом пять-семь страниц, он составляется менеджером продукта (отвечает за правильное отображение потребностей заказчика) и менеджером программы (отвечает за соответствие задачи ожиданиям заказчика) и предназначен для четкого и ясного определения следующего: 

· цели проекта, ожидания заказчика, база для исходной оценки рисков проекта. Данный документ определяет, какая концепция решения закладывается в основу; 

· критерии для применения модели процесса разработки MSF, для совершенствования характеристик проекта, формирования команды и определения организаций, которые будут принимать участие в проекте; 

· ожидаемые затраты, требуемые для формирования функциональной спецификации, которая должна быть создана на следующей фазе проекта. 

И что характерно, на успех проекта больше влияет не подробность рассмотрения этих вопросов, а то, насколько всесторонне они были рассмотрены. 

После анализа данных, моделирования различных процессов и планирования процесса разработки данный документ должен быть дополнен с учетом лучшего понимания потребностей заказчика, обнаруженных технических решений или рисков, достигнутого компромисса между объемами и сроками работ. Изменения, вносимые в документ "Образ и границы проекта" по мере его разработки, должны становиться все менее и менее значительными, так как они все больше начинают влиять на риски, связанные с временем исполнения проекта. 

После утверждения функциональной спецификации изменения в документе "Образ и границы проекта" запрещаются, так как он является первичным, основополагающим документом для планирования проекта и управления процессом разработки. Достижение вехи "Общее описание проекта" означает, что проектная группа и заказчик достигли совместного понимания того, что будет представлять собой результат проекта (продукт) и какие ограничения должны быть учтены. 

Фаза "Планирование" завершается вехой "Функциональные спецификации". Это означает, что заказчик и проектная группа пришли к соглашению по распределению и значениям приоритетов и ожиданий. Это позволяет пересмотреть риски и первоначальные оценки сроков и ресурсов, требуемых для проекта. 

Функциональные спецификации описывают, какими возможностями должен обладать результирующий продукт, и являются одним из основных результатов этой фазы. Этот документ представляет собой как бы договор между проектной группой и заказчиком. За составление функциональных спецификаций отвечает менеджер программы. 

Все роли проектной группы готовят план-график, который определяет, когда будет готово то, что описано в функциональных спецификациях. 

Фаза "Разработка" завершается вехой "Завершение разработки". Эта веха достигается тогда, когда получена первая бета-версия полного продукта, содержащая полный код, который должен быть тщательно оттестирован. Кроме того, пользователи могут апробировать продукт и определить, все ли их потребности нашли в нем отражение. Кроме того, это - первое тестирование процедур внедрения и поддержки продукта. 

На этой фазе разрабатывается стратегия внесения изменений в работающий продукт. Она будет поддерживать и выпуск последующих версий. 

Фаза "Стабилизация" завершается вехой "Выпуск версии (Релиз)". Достижение этой вехи означает, что продукт или услуга работоспособны и что они передаются группам поддержки и сопровождения. 

На этой фазе полностью задействуются группы поддержки и сопровождения. Эффективность их процедур проверяется во время поддержки бета-версии. К моменту выпуска версии продукта этими группами уже накоплен необходимый опыт по сопровождению, собран материал об имеющихся особенностях и типовых трудностях, с которыми сталкиваются пользователи при работе с продуктом, разработан и верифицирован план возвращения к последнему работоспособному варианту без потери данных (это называют "ликвидацией катастроф"). 

Не менее важно выполнение работ по продвижению продукта, информированию о его возможностях, особенностях и "цене" заказчика и конечных пользователей, для того чтобы создать положительное восприятие нового продукта или следующей версии. Этими работами не стоит пренебрегать даже в том случае, если вы уже "продали" результаты проекта, - в дальнейшем вы сэкономите себе значительное время и усилия. 

Управление рисками. Планирование с учетом рисков - это прием, когда компоненты проекта, связанные с наибольшим риском, разрабатываются первыми. Особенно важно планировать с учетом рисков в проекте, связанном с разработкой программного обеспечения или созданием инфраструктуры: 

· MSF поощряет разработчиков создавать макеты и прототипы как можно раньше. Это снижает риск получения неполноценного продукта, нереального графика или краха всего проекта; 

· определяется, какие возможности и когда должны быть реализованы; приоритеты задачам расставляются на основании: 

· управленческих и бизнес-рисков -гарантия того, что в очередной версии будут реализованы особенно важные для бизнеса функции; 

· технических рисков -гарантия того, что потенциально рискованные функции будут реализованы в первую очередь, и это предоставит достаточный ресурс времени для тщательного тестирования и, если потребуется, поиска компромиссов; 

· разрабатывается план по предотвращению наиболее вероятных и опасных ситуаций и, на всякий случай, план "ликвидации катастрофы"; 

· обязательно пересматривается проектный план для включения в него этого "смягчающего" риски плана. Как правило, это потребует увеличения требуемых ресурсов и времени, а также выполнения дополнительных задач. 

Если компоненты, связанные с высокой степенью риска, потребуют больше времени, чем вы рассчитывали, то планирование с учетом рисков предоставит дополнительное время для реагирования. 

Выпуск версий продукта. Выпуск нескольких версий продукта означает, что не вся функциональность реализуется сразу, процесс разработки итерационен и проектная группа принимает решения о включении той или иной функциональности по мере необходимости, ориентируясь на версии и даты выпуска. 

При последовательном выпуске версий проектная группа может начать с реализации функций, наиболее критичных для заказчика, и планомерно получать от пользователей обратную связь, которая потребуется при разработке следующих версий. Модель процесса проектирования MSF стимулирует проектные группы к рассмотрению разрабатываемого продукта наравне с существующим (поддерживаемым) в качестве версий. 

Первый выпуск продукта содержит базовый набор функций, а последующие - включают все больше и больше дополнительных функций, вплоть до финального продукта. Последующие версии позволяют проектной группе в очередной раз проверить или изменить образ продукта (например, если изменились требования бизнеса). 

Обычно для управления процессом выпуска версии продукта требуется отслеживать: 

  идеи, которые находятся на этапе анализа и проработки и за пределами границ текущей версии; 

  расстановку приоритетов, описанных в функциональных спецификациях, что позволяет разработчикам концентрировать свои усилия на реализации возможностей с высоким приоритетом. Одно из основных преимуществ этого механизма - это возможность твердо установить дату выпуска версии продукта. Для проектной группы очень сложно сохранять продуктивность, если дата выпуска постоянно меняется. В большинстве случаев лучше немного сократить границы проекта, чем изменить дату выпуска. Механизм выпуска версий дает проектной группе больше возможностей для достижения требуемых границ и хорошего уровня качества в очередном выпуске. 

Особо следует отметить тот факт, что выпуск последовательных версий продукта требует меньших маркетинговых затрат, чем выпуск совершенно нового продукта. Одну из версий продукта проще позиционировать и продвигать на рынок. 

Модель Designing Component Solutions

Исследования показывают, что одним из ключевых факторов успешного бизнес-решения является вовлечение пользователей в процесс проектирования на всех его фазах. «Лучший способ приобрести сторонников - это сделать их причастными». 

К сожалению, вовлечением пользователей в процесс проектирования сложно управлять. Основные соображения, почему организации и команды разработчиков не привлекают пользователей к работам над проектом, следующие: 

· пользователи плохо формулируют то, что им нужно; 

· как правило, они сопротивляются изменениям. Им не нужны новые технологии, и соответственно, они не хотят работать над их проектированием; 

· пользователи придерживаются различных мнений о том, какие возможности должна включать в себя новая система, и имеют широкий спектр предпочтений цветов и расположения элементов на экране; 

· пользователи просят реализовать ту или иную функцию, но, когда это сделано, они хотят чего-нибудь другого. 

Однако если нет ясных перспектив ежедневного (повседневного) использования системы, то можно предсказать серьезные препятствия на пути к успеху. Быть может, какие-нибудь из перечисленных ниже симптомов вы наблюдаете в вашем проекте?
· Проект развивается полным ходом, но пользователи уже решили эту проблему другим способом. 

· Проект полностью завершен, но он создал процедурных проблем больше, чем решил. 

· Проектные спецификации стабильны, но бизнес-процессы уже изменились, и вы не успеваете отследить эти изменения. 

· Проект решает множество проблем с инфраструктурой, но люди отказываются использовать его. 

· Разработка приложения завершена, но высокая стоимость поддержки делает его полное внедрение сомнительным. 

Модель разработки решений MSF (Designing Component Solutions, или DCS) предоставляет пошаговую стратегию проектирования решений, ориентированных на конкретные проблемы бизнеса. Эта модель, в сочетании с моделями команды, процесса и приложения, позволяет персоналу ИТ сосредоточить ресурсы там, где они принесут максимальную отдачу. 

Модель Designing Component Solutions связывает решения с целями бизнеса двумя способами: 

  путем вовлечения пользователей в процесс проектирования. Решениями управляют, исходя из контекста бизнеса. Конечные пользователи вовлекаются в процесс проектирования до того, как возникнут проблемы на этапе сопровождения готового решения. Профессионалы ИТ начинают работать над проектом решения до того, как конечные пользователи решат свои проблемы подручными средствами; 

  путем итерационного проектирования, когда результат достигается серией последовательных шагов, постепенно приближающих продукт к идеалу. Три стадии - концептуальная, логическая и физическая - позволяют учесть все потребности бизнеса и технические требования, которым должно соответствовать решение при планировании ресурсов. 
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рис. 6 

Три стадии проектирования
Проектирование программных решений путем комплексных процессов похоже на проектирование здания. Совсем не случайно в Microsoft должности экспертов по проектированию программ называются «Архитектор». 

Концептуальный проект определяет подход (или альтернативные подходы) к построению решения. Он является основой для планирования, общего анализа, инвестиционных работ, требуемых для построения спецификаций и установки приоритетов, которые будут учтены при реализации проекта в качестве базовой линии. 

Концептуальный проект должен включать: 

· факторы успеха проекта: что определяет или существенно влияет на успех проекта; 

· критерии успеха проекта: как определить и/или измерить успех проекта; 

· оперативную концепцию: примерный сценарий того, где и как система будет установлена, как данные будут храниться, как пользователи будут использовать систему в своей работе и т.д.; 

· концепция должна быть изложена в терминах заказчика. Это даст возможность тому, кто незнаком с проектом, ознакомиться с описанием концепции и понять то новое, что предлагается пользователям: новые операции и перспективы поддержки пользователей, использующие те сценарии, которые заложены в оперативную концепцию. 

Логический проект содержит спецификацию бизнес-объектов, служб (сервисов) и их взаимосвязи. Это описание строится, как правило, с применением объектных методологий и инструментов, на основе подробного анализа сценариев использования, полученных на стадии концептуального проектирования. 

Физический проект - это реализация бизнес-объектов, служб и их взаимосвязей с использованием имеющихся компонентов. При этом стоит максимально учитывать существующие на предприятии инфраструктуру и технологии, а также прогнозы дальнейшего развития отрасли. 

DCS представляет точку зрения Microsoft на распределенные вычисления и программное обеспечение, базирующееся на компонентах, и предлагает разработчикам целостное видение процесса проектирования - от понимания проблемы бизнеса до внедрения решения. 

MSF - не догма и не панацея от всех бед. Это конструктивный и разумный подход к диагностике и решению проблем, с которыми приходится сталкиваться каждому, кто работает в области информационных технологий. 

MSF и управление качеством
Понятие качества не сводится к вопросу о том, хорош ли продукт в каком-то абстрактном смысле. Дело в том, что продукт должен удовлетворять определенным запросам и требованиям. Если совокупное предложение соответствует совокупному ожиданию, значит, разработчики достигли высокого уровня качества. Если же какая-то составляющая отсутствует - результат обратный. 

Определив качество как соответствие уровню потребительских запросов, необходимо помнить: то, что считается хорошим качеством сегодня, не обязательно будет считаться качественным завтра. Качество - не константа. Это способность удовлетворять как существующие, так и еще не сформировавшиеся запросы потребителей. А его улучшение означает понимание запросов потребителя и работу, направленную на их максимальное удовлетворение. При этом важно учитывать, что в конечном счете качество определяет потребитель. 

Считается, что прибыль приносят постоянные приверженцы нашей продукции, приобретающие наш продукт уже не в первый раз, а также те, кто следует их рекомендациям. Соответственно, целью увеличения качества нашего товара можно назвать перевод потребителей из разряда потенциальных в разряд сторонников нашего продукта. Продукт высокого качества производить дешевле, чем низкого, так как производство некачественного продукта увеличивает затраты организации. 

В соответствии с этим можно дать следующее определение понятия качества: 

Качество - это полное удовлетворение согласованных требований потребителя, причем внутренние затраты организации должны быть как можно ниже. 

Существует несколько подходов к управлению качеством: 

· Контроль качества. При этом подходе предлагаются различные способы обнаружения недостатков «на выходе». Готовый продукт либо принимается, либо отправляется на доработку. Если обнаруживаются недостатки, исследуются причины с целью устранения проблем. Это реактивный подход к качеству: «Ждать, пока что-нибудь не испортится, а затем попытаться устранить неполадки». 

· Культура качества. При этом подходе предлагается строить взаимоотношения внутри организации на основании концепции «поставщик-потребитель». Вводятся понятия внутренних и внешних поставщиков и потребителей. Это проактивный (предупреждающее действие) подход. В соответствии с ним некачественный продукт просто не производится. Культура организации становится более адаптивной и лояльной к изменениям. Это крайне важно для нашей отрасли, которая отличается высокой динамичностью и конкуренцией. 

Таким образом, процесс управления качеством можно определить как процесс организации производства, способного осуществлять проектирование, создание и доставку продукции, соответствующей определенному уровню ожиданий потребителей. 

Для управления качеством, оно должно быть измерено. В основе измерения качества лежит определение его пяти элементов: 

· спецификация продукта; 

· соответствие ожиданиям потребителя; 

· надежность продукта (как долго он будет работать?); 

· стоимость (прямые и косвенные затраты по приобретению и владению продуктом); 

· поставка (определяет сроки, когда потребитель получит продукт). 

Эти концепции учтены в MSF и органично вписаны во все модели. И поэтому их сложно выделить как отдельные механизмы. Например, в соответствии с Моделью проектной группы, целью ее работы является создание качественного продукта. Продукт можно назвать качественным, если он: 
· удовлетворяет ожиданиям заказчика и пользователей; 

· удовлетворяет проектным ограничениям; 

· соответствует реальным потребностям; 

· обеспечивает умение его использовать; 

· обеспечивает его гладкое внедрение. 

При этом: 
· далеко не каждый проект должен быть выполнен как можно скорее; 

· далеко не каждый проект должен реализовывать максимум возможностей и реализовывать все возможности сразу; 

· далеко не каждый проект требует решений, не содержащих ошибок; 

· высокое качество продукта дает вашему заказчику уверенность в том, что он выбрал правильного партнера и сделал правильную покупку. 

Качество - это больше, чем отсутствие ошибок. Границы продукта и дата, когда он передается в эксплуатацию, также являются важными элементами качества. Во время разработки приходится постоянно находить компромиссы между набором возможностей, которые должны быть реализованы, сроками выполнения и надежностью продукта. Иногда дата выпуска продукта более важна, и в этом случае сокращается список возможностей, реализуемых в данной версии. Иногда возможности продукта более важны, чем дата выпуска, и тогда пересматриваются планы-графики проекта. 

Аналогичным образом обстоит дело и с ошибками. Часть ошибок может быть нейтрализована рабочим окружением пользователя и необходимыми инструкциями (например: "это не нажимайте, а то...") быстрее и проще, чем исправлением кода и тестированием изменений. Однако большинство ошибок требует исправления, которое может быть реализовано в последующих выпусках. 

Механизм выпуска последовательных версий позволяет управлять взаимоотношениями с заказчиком и достигать оптимального баланса между конкурирующими целями. Когда этот баланс найден, удовлетворенность заказчика и качество продукта максимальны. Таким образом, применение MSF позволяет заложить прочные основы для дальнейшего развития системы управления качеством. 
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Технологии и инструменты разработки решений
Microsoft Repository - архитектура, модели и объекты 

Visual Component Manager 

Описание моделей средствами UML и Visual Modeler 

Организация процесса разработки
Промышленная разработка программных решений в современных условиях испытывает давление со стороны все возрастающих требований, которые предъявляются к надежности, скорости и продуктивности процесса разработки. Программные решения быстро эволюционируют от больших и сложных к сверхбольшим и сверхсложным. Стремительное расширение сферы применения информационных технологий и развитие аппаратной базы выдвигает все более жесткие требования к организации процесса разработки, который все чаще принимает коллективный характер. В задаче организации процесса разработки можно выделить следующие основные части: 

· организация безопасного хранения программных компонентов и проектных решений, создаваемых в процессе работы; 

· повторное использование программных компонентов и проектных решений, созданных в рамках конкретного проекта или полученных извне; 

· обеспечение интеграции, унификации и взаимодействия инструментов, используемых разработчиками; 

· управление версиями разрабатываемой системы и т.д. 

Решение этих задач нуждается в серьезной технологической поддержке. Недостаточно просто перевести все материалы в электронный вид и обеспечить доступ к ним - в этом случае слишком много рутинной работы возлагается на программистов, и процесс разработки становится ненадежным, неуправляемым и непредсказуемым. Технологическое обеспечение должно, во-первых, поддерживать весь спектр необходимых операций, во-вторых, быть достаточно интеллектуальным, чтобы допускать автоматизацию типовых процедур и, в-третьих, быть взаимосогласованным и расширяемым. 

Обоснованный выбор и применение технологических инструментальных средств поддержки процесса разработки программных решений позволяет перейти от методов организации труда, принятых в средневековой мануфактуре, к современному гибкому автоматизированному производству. 

Microsoft Repository - архитектура, модели и объекты
Microsoft Repository представляет собой механизм хранения и совместного использования объектов различными приложениями и средствами разработки программного обеспечения (ПО). Примерами объектов, которые можно хранить в Microsoft Repository, являются надстройки (Add-Ins) Visual Basic, специализированные повторно используемые компоненты (ActiveX-элементы управления и серверы), текстовые документы, готовые проекты и т.д. 

Visual Basic 6.0 является клиентом этого хранилища метаданных. В его состав входят ядро хранилища Microsoft Repository (база данных в формате Microsoft Access), содержащее информационную модель инструментария (Tool Information Model, TIM), которая описывает проект Visual Basic. Кроме того, Visual Basic содержит надстройку(Add-Ins) для работы с Microsoft Repository и средство просмотра его данных. Кроме того, услугами Microsoft Repository пользуются Visual Modeler и Visual Component Manager, являющиеся компонентами Visual Basic 6.0. 

Благодаря механизму Microsoft Repository появились или были существенно улучшены: 

· повторное использование: средства для классификации и поиска необходимых разработчику компонентов, кода и сервисов; 

· отслеживание зависимостей: средства создания отношений между объектами и выяснения наличия таких отношений; 

· переносимость: средства публикации стандартизованных описаний систем, обеспечивающих возможность обмена данными между различными средами и инструментами; 

· управление ресурсами: глобальные метаданные, создающие основу корпоративного хранилища, и библиотека доступных ресурсов для работы с ними, включая сервисы и компоненты; 

· поддержка коллективной разработки: средства поддержки параллельного проектирования и разработки нескольких версий и конфигураций ПО. 

· В основе хранилища метаданных лежит ядро - набор интерфейсов COM и OLE-автома-ти-за-ции, которые обеспечивают запись структурированных данных в реляционную базу данных (БД) и их чтение из БД. В качестве базы данных выступает Microsoft Access или Microsoft SQL Server. Ядро открывает доступ к OLE-объектам, методы которых и применяются для создания хранилищ, информационных моделей инструментария и экземпляров системных объектов. 

Microsoft Repository позволяет разработчику совершенно иначе взглянуть на процесс разработки, а также предоставляет в его распоряжение новые средства. Так, Visual Component Manager - надстройка, которая позволяет организовать компоненты, инструменты и проекты, входящие в состав проекта Visual Basic, и обеспечивает доступ к ним и многим другим средствам и функциям. Любой компонент можно найти, изучить и использовать с помощью единого интерфейса. 

Информационная модель инструментария (Tool Information Model, TIM) - это описание систем или процессов, опубликованных в хранилище метаданных. В нем может находиться любое число таких моделей, каждая с описанием своей системы или процесса. Модель определяет объекты, интерфейсы, отношения и связи, образующие систему. С другой стороны, TIM можно рассматривать и как своего рода шаблон для систем конкретного типа. Стандартизация моделей позволяет разным средам и средствам разработки взаимодействовать с данными в хранилище. Например, модель MdoTypeLib описывает проекты Visual Basic, а надстройка, входящая в состав Visual Basic 5.0, создает на базе этой модели экземпляры объектов, описывающие конкретный проект. Этой моделью может воспользоваться и любой другой производитель средств разработки ПО. 

По мере развития модель системы может заметно усложниться, а ее представле-ние в программе просмотра будет значительно отличаться от физической системы, которую она призвана описывать. Дело в том, что объекты хранилища метаданных представляются в контексте взаимоотношений их интерфейсов с другими объектами; более того, объект существует только до тех пор, пока поддерживает хотя бы один интерфейс. Такой подход гораздо труднее обычного, но его преимущества при рассмотрении взаимодействия объектов очевидны. Если представление данных в программе просмотра оказалось чересчур сложным, вы можете отключить визуализацию интерфейсов (с помощью команд View, Filters) так, как это показано на рис. 7, который иллюстрирует представление стандартного проекта Visual Basic в окне программы просмотра. 
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Проект Visual Basic в окне программы просмотра 
рис. 7 

Согласно объектной модели: 

· Хранилище метаданных - собственно база данных Microsoft Repository. 

· Объект в хранилище метаданных - неизменное состояние объекта в Microsoft Repository. Это состояние включает свойства объекта и наборы. Объект поддерживает один или несколько интерфейсов. Существует несколько типов или классов объектов хранилища метаданных. 

· Набор интерфейсов - набор интерфейсов объекта хранилища метаданных. 

· Интерфейс - группа взаимосвязанных свойств, методов и наборов. Класс реализует интерфейс, а взаимосвязь интерфейсов позволяет классам взаимодействовать. 

· Набор отношений - представляет совокупность отношений, в которые включен данный объект. 

· Отношение - отношение между интерфейсами двух объектов хранилища. 

· Свойства - представляет набор свойств конкретного интерфейса или отношения. 
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Типы объектов хранилища метаданных 
рис. 8 

На рис. 8 отмечены следующие типы объектов хранилища метаданных: 

· IannotationalProps - один из наборов интерфейсов, поддерживаемый хранилищем метаданных. 

· ImpoProjectItemContainer - один из таких интерфейсов, который описывает проект VB и содержит набор (он отмечен цифрой 3) отношений и свойств (сами отношения и свойства на рисунке не показаны). 

· Объект в хранилище метаданных - в данном случае это представление проекта VB. У этого объекта имеются свои собственные интерфейсы - и так далее. 

Рассматривая объекты хранилища метаданных, вы вскоре заметите постоянно повторяющуюся схему: объект снабжен интерфейсами, которые связаны отношениями, указывающим на другие объекты, которые, в свою очередь, снабжены интерфейсами, и т.д. Однако представление хранилища метаданных в окне программы просмотра не отражает тот факт, что данные не обязательно связаны в иерархическую структуру. Объект может быть связан с любым другим объектом, поэтому хранилище метаданных, скорее, следует трехмерной модели организации данных или Web-представлению, которое по очевидным причинам не удается втиснуть в рамки двухмерного окна программы просмотра. 

Программа просмотра Repository Browser, которая поставляется в составе VB5, позволяет просматривать содержимое хранилища метаданных. Как уже упоминалось, хранилище метаданных может содержать произвольное число информационных моделей. Большинство средств разработки чаще всего пользоваться моделями конкретного хранилища метаданных, относящегося к конкретной системе или процессу, тогда как программу просмотра хранилища можно рассматривать как инструмент общего назначения для просмотра моделей и хранилищ. Это означает, что с его помощью вы сможете просматривать любые модели в любых хранилищах метаданных. 

Интерфейс программы просмотра аналогичен интерфейсу проводника Windows: в левой панели отображаются данные в виде дерева, а в правой - их детализированное представление в виде списка. Панель инструментов открывает доступ к функциям программы просмотра. 

Сами отношения в программе просмотра не показаны - они отображаются в виде линий (ветвей дерева), связывающих объекты. Отношения между выбранными объектами (и их происхождение) можно изучить в диалоговом окне Relationships. Кроме того, у отношений могут быть свойства, для просмотра которых служит вкладка Properties этого диалогового окна. Чтобы перейти к исходному объекту выбранного отношения, щелкните его значок или название в группе Source диалогового окна либо щелкните кнопку Up to Relationship Source на панели инструментов. Программа просмотра позволяет отфильтровывать отображаемые данные как визуально, так и по типу информации. Параметры фильтрации задаются в диалоговом окне, которое открывается командой меню View|Filters. 

Visual Component Manager

Визуальный диспетчер компонентов (Visual Component Manager) - это составная часть Visual Basic Professional Edition и Enterprise Edition. Ее основное назначение - обеспечить разработчику возможность сохранять программные компоненты в хранилище метаданных и тем самым упростить повторное использование кода. Таким образом, появляется возможность повысить производительность труда коллектива разработчиков за счет классификации и публикации компонентов и обеспечения доступа к ним. 

Работая с диспетчером, программист может найти необходимый фрагмент кода и воспользоваться им, загрузить шаблон проекта, запустить мастер или добавить в проект управляющий элемент ActiveX. Кроме того, хранилище метаданных может играть роль центра хранения документации, включая принятые стандарты программирования, функциональные спецификации или архитектурные диаграммы. 

Интерфейсы автоматизации позволяют перечислять объекты хранилище метаданных. Все объекты, снабженные интерфейсом к корневому объекту, можно найти с помощью (возможно, повторяющихся) конструкций типа «объект снабжен интерфейсами, которые связаны отношениями, указывающим на другие объекты, которые, в свою очередь, снабжены интерфейсами, и т. д.». 

Применение хранилища метаданных значительно расширяет возможности многих средств разработки ПО, в частности, за счет решения проблем отслеживания зависимостей и повторного использования программного обеспечения. Первая из этих проблем - отслеживание зависимостей - будет становиться тем более важной и сложной, чем шире будет использоваться распределенное компонентное ПО. В отношении повторного использования ПО применение хранилища метаданных позволяет централизовать хранение компонентов, систем и процессов. Такая общая библиотека может, наконец, предоставить в распоряжение разработчиков реальные средства повторного использования ПО, которые пока что предлагают очень немногие компании. Хотя реальные возможности хранилища Microsoft Repository еще пока только приоткрываются, построенные на его базе средства (например, визуальный диспетчер компонентов или средства визуального моделирования объектов) уже сейчас позволяют резко повысить производительность и управляемость процессов разработки программного обеспечения. 

Описание моделей средствами UML и Visual Modeler

Разработка модели сложной программной системы непосредственно перед ее реализацией является неотъемлемой частью всего проекта, подобно тому как чертеж является основой для построения большого здания. Хорошая модель является основой для гладкого взаимодействия в команде разработчиков и гарантирует общий успех проекта. Построение модели необходимо, потому что невозможно охватить с первого взгляда не только всю систему в целом, но даже и отдельные ее функциональные части. По мере роста разрабатываемых систем все больше проявляется необходимость в наличии хорошего средства моделирования. Существует большое число факторов, влияющих на общий успех разработки, но наличие строгого стандарта на язык моделирования является первостепенным фактором. Этим объясняется огромный интерес к промышленному объектно-ориентированному стандарту языка моделирования, которым является унифицированный язык моделирования - UML. 

Объектно-ориентированное моделирование, в том числе визуальное, имеет уже достаточно длительную историю. Многообразие предложенных в разное время методик и техник объектного моделирование привело к "войне методов", ставшей причиной того, что идеи объектно-ориентированного подхода при проектировании систем стали терять своих приверженцев. Промышленный мир ожидал появления языка, способного объединить лучшие методы и представить единую нотацию для представления модели системы. История унификации, переплетение техник и методов, приведшее к появлению UML, приведены на рис. XXX. 

Разработка UML началась в октябре 1994 года, когда Гради Буч (Grady Booch) и Джим Румбо (Jim Rumbaugh) из Rational Software Corporation приступили к совместной работе по унификации методов Booch и OMT (Object Modeling Technique). Оба метода развивались независимо друг от друга и были по праву названы одними из лучших методов объектно-ориентированного подхода при разработке программных систем. Было принято решение об объединении этих двух методов, и в октябре 1995 вышла бета-версия, которая получила название Unified Method. Позднее в конце 1995 года к корпорации Rational Software присоединился Ивар Якобсон (Ivar Jacobson) со своей компанией Objectory, и в новую технику был добавлен метод OOSE (Object-Oriented Software Engineering). В июне 1996 года был выпущен UML 0.9, а в октябре - был предложен UML 0.91. После этого начался сбор откликов компаний-производителей программного обеспечения на это предложение. 

К концу 1996 года выяснилось, что ряд крупных компаний готов рассмотреть UML в качестве основной стратегии своего бизнеса. Был создан некоммерческий консорциум OMG (Object Modeling Group), который объединил ведущих производителей ПО: DEC, HP, IBM, Microsoft, Oracle, Rational Software и др. Это объединение стало мощным катализатором для продолжения работы по унификации методов. Как результат объединенных усилий после проведения многочисленных экспертиз и консультаций, в январе 1997 появился UML 1.0. Вскоре к OMG примкнули такие компании как IBM, Objectime, Platinum Technology и Softeam. В результате этого сотрудничества появилась версия UML 1.1, которая и существует по настоящее время. Каждый из партнеров по OMG внес различный вклад в проект. Например, компания Hewlett-Packard обеспечивала связь между моделями UML и концепцией повторного использования, IBM разрабатывала язык OCL (Object Constraint Language), описывающий семантику языка, корпорация Microsoft развивала концепцию компонентного программирования и использования UML в хранилище метаданных, а фирма Oracle расширила рамки UML для моделирования бизнеса. 

Создатели языка и их партнеры выдвинули следующий набор целей, которые были достигнуты в ходе работы по унификации методов моделирования. 

· Предоставить пользователям готовый, мощный язык моделирования: общепринятые идеи включены в стандарт напрямую, без промежуточных уровней. 

· Обеспечить механизмы расширения и специализации средств моделирования: UML развивается и будет развиваться, при этом нежелательно переопределять ядро языка каждый раз заново. Поэтому концепция UML допускает расширение для нестандартных ситуаций и специализацию для конкретных предметных областей. 

· Обеспечить независимость от языка программирования и модели процесса: UML поддерживает все разумные языки программирования и модели процесса разработки ПО. 

· Дать формальное обоснование языка моделирования: формализация языка присутствует, но в разумных пределах, чтобы не мешать легкости восприятия и простоте применения. 

· Расширить рынок объектно-ориентированных инструментов: UML обеспечивает стыкуемость для объектно-ориентированных средств. 

· Использовать наилучшие практические методы: UML собирает и интегрирует лучшее, что есть в мире средств моделирования. 

UML представляет собой язык визуального моделирования, но не является спецификацией для разработки инструментальных средств моделирования. В UML определена только модель семантики, но не определены модели интерфейса, хранения и поддержки времени выполнения. В настоящее время имеется целый ряд инструментальных средств, производители которых заявляют о поддержке UML. Среди них можно выделить: Rational Rose, Select Enterprise, Platinum и Visual Modeler. 
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Диаграмма классов для трехслойной модели приложения в пакете Visual Modeler 
рис. 9 

Visual Modeler корпорации Microsoft позволяет разработчикам создавать повторно используемые компоненты, взаимодействующие со службами пользовательского интерфейса и схемами баз данных. В совокупности с Visual Basic и другими инструментами Visual Studio, пакет Visual Modeler поддерживает весь жизненный цикл разработки и сопровождения сложных клиент-серверных приложений начиная от концептуального проектирования и заканчивая модификацией готовых приложений. 

· Тесная интеграция с Visual Studio. Visual Modeler позволяет автоматически генерировать исходные коды для Visual Basic, Visual C++ и Visual FoxPro на основе модели и решать обратную задачу - строить модель программной системы на основе исходного кода проекта. 

· Пользовательский интерфейс Win32. Пакет Visual Modeler разработан Microsoft Corporation в сотрудничестве с компанией Rational Software Corporation, которая вложила в этот продукт свой огромный опыт в области визуального моделирования, а корпорация Microsoft позаботилась о создании интерфейса. В результате получился превосходный инструмент, который легко и приятно использовать. 

· Поддержка UML. Visual Modeler поддерживает наиболее часто используемые типы диаграмм UML (рис. 9). 

· Поддержка трехуровневой архитектуры. При разработке сложных клиент-серверных приложений часто используется так называемая трехслойная архитектура, когда объекты приложения делятся на службы интерфейса, данных и бизнес-логики. Visual Modeler непосредственно поддерживает эту популярную архитектуру (рис. 9). 

· Интеграция с Microsoft Repository. Visual Modeler позволяет хранить модели в Microsoft Repository, так что другие приложения могут использовать эти модели. 

· Взаимодействие с другими средствами моделирования. Использование стандарта UML и Microsoft Repository позволяет пользователям Visual Modeler при разработке моделей взаимодействовать более чем с двумя десятками других инструментов. 

